

# 20余户房屋出现裂纹,啥原因?

## 核心提示

某新建小区实施爆破作业之后,一巷之隔的另一小区内20多户居民家墙体或地板出现裂纹,居民们认为这与爆破有关,但施工方称爆破作业是请专业爆破公司操作的,连离爆破点3米远的建筑都没有受到损伤,不可能对其他房子造成损伤。房子产生裂纹到底是不是爆破造成的,这需要专业鉴定,居民们也期望相关部门尽快给出鉴定结果。

晨报讯(记者 李可 张小娜)“一巷之隔的新建小区挖地基时,实施了爆破作业,之后,我们小区不少居民的房子出现了裂纹,小区的外围墙甚至出现了铅笔那么粗的裂缝。”3月17日,山城区丽苑小区居民冯先生拨打本报热线反映。

### 【反映】隔壁小区爆破,我们房屋出现裂纹

冯先生住在山城区丽苑小区,该小区与龙腾时代小区仅隔一条小巷。3月份的一天,龙腾时代小区为了挖地基实施了爆破作业。当时,丽苑小区很多在家的业主都清楚地听到“嘭”的一声,然后感到楼颤了一下。他们起初并不知道是怎么回事,后来才知道是隔壁小区在实施爆破作业。随后,丽苑小区居民在楼下发现了从隔壁小区飞过来的碎泥灰块,很多业主发现房子出现不同程度的裂纹,这些裂纹主要分布在房顶和地板上。

3月18日下午,记者来到丽苑小区。在小区门岗处记者得知,小区最近几天正在集中登记房屋出现的问题。记者了解到,截至3月18日下午,共有20余户业主进行了登记,出现裂纹的房屋大多位于6号楼、7号楼和8号楼,这几栋楼与爆破点之间相距20米左右。

8号楼的住户潘先生让记者到他家里查看,

离大门不远处,记者看到地板上有一条裂纹,屋顶上也有一条细细的裂纹。潘先生告诉记者,丽苑小区是2003年才建好的,“之前没有出现过这种情况,就是那次爆破之后,房子多了两条裂纹。”随后,记者又到8号楼其他两位住户家查看,也发现了类似的情况。其中住户崔女士还带着记者来到她家的地下室,记者看到地下室有积水,根据地下室出现积水的时间,崔女士猜测这和那次爆破也有一定的关系。

在该小区院内,记者碰到了多位业主,他们得知记者的来意后,纷纷向记者介绍自己家出现裂纹的情况。

### 【回应】爆破不可能影响到其他居民

3月18日下午,记者来到承建龙腾时代小区的浙江宝业建设集团的办公室。听到记者反映的情况后,一位姓孔的负责人告诉记者,他们专门找了专业的爆破公司鹤壁市天力爆破有限公司来实施该爆破作业,该公司是有爆破资质的。

3月20日上午,记者联系到了鹤壁市天力爆破有限公司的孔经理,他告诉记者,天力爆破公司是专业的爆破公司,具有爆破资质。因为是在市中心爆破,他们非常谨慎,爆破力度不大。

“10米以内的土坯房都不会有危害,甚至连路边经过的铁路机都比那次爆破带来的震动大。而且爆破地点就在离浙江宝业建设集团办公室3米远的地方,爆破后,办公室的地板没有丝毫损坏。所以那次爆破绝对不会造成特别大的震动或导致其他小区房屋产生裂纹。”孔经理说。

对于爆破地点与居民区的安全距离,孔经理表示,这个没有具体规定,只要技术得当,即使离得再近也可以实施爆破,他举了一个例子,如果楼房的一个角需要爆破,哪怕离保留区域只有半米远也可以实施爆破作业。

### 【律师】还需专业鉴定

21日上午,记者到公安部门查询后得知,实施爆破作业的鹤壁市天力爆破有限公司确实是经过注册的专业爆破公司,具备爆破资质。

随后,记者针对此事先后咨询了市工程质量监督站、市安监局等部门,均得到答复称调查此事不在他们职责范围。

河南省明星律师事务所的李诚君律师认为,利益受到损害的业主可以通过法律渠道维护权益,但房屋出现裂纹究竟是不是爆破所致,还需要由专业机构作出鉴定后才能认定。



今天白天多云,偏北风3级到4级,温度3℃到14℃。夜里到明天多云转晴。过了春分后,阳光直射位置将逐渐从赤道往北移,北半球的白昼将越来越长。

今天我市各气象指数:  
紫外线指数:一级,辐射强度最弱,不需采取防护措施  
晾晒指数:三级,多云,气象条件好,适宜晾晒  
感冒指数:二级,体质特别弱者应注意  
人体舒适度:早晚七,感觉稍寒;中午五,感觉温凉  
晨练指数:二级,气象条件好,适宜外出晨练  
空气质量:二级,良  
更多天气资讯,请拨打12121。



### 贷款人无偿还能力 担保人是否要担责?

市民刘先生昨日来电:他有个朋友申请了一年期的下岗失业人员无息小额贷款,他是担保人。如果朋友没有能力偿还贷款,刘先生是否要承担还款责任?

刘先生,记者帮您咨询了市下岗失业人员小额贷款担保中心。相关工作人员表示,贷款到期后,还款期还可再延长3个月;如果到时候,贷款人仍没有偿还能力,担保中心就会向法院同时起诉贷款人和担保人,并要求担保人连带偿还贷款。

晨报记者 王帅

### 残疾人能否考C2驾驶证?

市民李先生昨日来电:他是一名残疾人,能否考C2驾驶证?

李先生,记者帮您咨询了市车管所。工作人员称,残疾人可以考C2驾驶证,我市接受残疾人报名和培训的唯一地点在东岭驾校。除了考试时残疾人所用考试车辆为自动挡之外,其他考试内容与其他人一样。

晨报记者 王帅

### 省慈善总会为文佳送来3200元善款

晨报讯(记者 秦颖)“这3200元爱心款真是雪中送炭,谢谢关心文佳的好心人。”日前,省慈善总会委托鹤壁市慈善总会将3200元善款交到小文佳的母亲手中,小文佳的母亲感动地说。

浚县电子镇码头村年仅15岁的小文佳,在弟弟患尿毒症去世一个月后也被查出患尿毒症。病魔吞噬着青春年华,生命在分分秒秒流逝着,小文佳的遭遇经本报连续报道后,引发社会关爱如潮,文佳的近况也一直牵动着读者的心,不少企业和相关部门伸出援助之手帮助小文佳战胜病魔。

省慈善总会SOS-紧急救助项目的工作人员得知小文佳患尿毒症的事情及其家庭状况后,将SOS专项救助资金3200元汇入鹤壁市慈善总会账户。近日,市慈善总会副会长张文品受省慈善总会委托,将3200元现金转交到小文佳母亲的手中。

“文佳一周要做两次透析,除去药费,做一次透析要花330元,但是目前也只能靠透析来支撑她往前走。现在还不不断有热心市民给我打电话鼓励文佳,我和家人向所有关心、帮助、支持文佳的好心人表示衷心的感谢。”文佳的母亲告诉记者,因为家人及亲友的肾源不合适,小文佳还在等待合适的肾源,而换肾所需的近27万元费用也是压在家人身上不小的负担,但他们决不放弃。



### 让鸡蛋“立正”

怎么让鸡蛋稳稳地“立正”?如果你回答把熟鸡蛋敲碎,你就OUT了。昨天是春分,每年的这一天,让生鸡蛋老老实实地“立正”,并非难事。

据说,“春分”立蛋的传统起源于4000年前的中国,是为了庆祝春天来临,每年春分都有很多人玩“立蛋”游戏。图为新区一家幼儿园的小朋友在老师的指导下玩“立蛋”游戏。

晨报记者 赵永强 摄

招聘优秀导购员数名

**萃華金店**

1895 中国名牌 中华老字号 中国驰名商标

创建于公元1895年的皇室尊典珠宝

地址:鹤壁市新区裕隆福田店一楼 电话:18703927177

### 鹤壁假日旅行社

许可证号:L-HEN-06020

华东五市+中国馆+水乡+园林古镇休闲六日游(赠送中山陵)450元(每周五发)

苏州+上海中国馆二日游标准团498元(每周五发)

北京故宫、长城、军博、鸟巢、水立方二日游398元(每周二、周五发)

山西太行青龙峡一日游136元(天天发)

赏桃花秋沟一日游68元(每周六发)

夕阳红专列:海南三亚+桂林漓江+长沙韶山十日游1780元(4月20日发)

昆明、大理、丽江、西双版纳、贵阳双卧十四日游2480元(3月29日、4月9日发)

海南、北海、桂林、南宁双卧十二日游2180元(每周日发团)

华东五市+灵山胜境+水乡乌镇+中国馆+登金茂大厦+观光车七日游1388元(每周五发)

普陀山、上海中国馆、水乡、宁波、绍兴、杭州、西溪湿地双卧七日游:1680元(每周六发)

黄山、婺源、九龙瀑双卧六日游1580元(每周五发)

总部电话:2686540 2691661 1383922230

总部地址:老区长风路中段鹤壁饭店对面原粮食局办公楼二楼

新区电话:3367035 3333650 13569648975

新区地址:华山路中段(市国税局东墙外侧面房)

### 拍卖公告

豫拍[2011]第06期(总第767期)

受有关单位委托,我公司定于2011年3月29日上午11时在我公司拍卖大厅公开举行拍卖会,依法拍卖一批废旧物资,主要有:制砖机、阀门、电料、旧铜材等(详见清单)。

有意参加竞买者,请于拍卖日前向我公司咨询详情,并持有效证件缴纳规定数额的保证金(不成交全额无息退还),办理竞买手续。

标的展示时间:2011年3月24日~25日

标的展示地点:标的物所在地

报名截止时间:2011年3月28日下午4时整

联系电话:0371-65998726

传真:0371-65999888

网址:http://www.hnpm.cn

联系地址:郑州市纬四路13号

河南省工商行政管理局监督电话:

0371-66779655

鹤壁市工商行政管理局监督电话:

0392-12315

河南拍卖行有限公司

2011年3月22日

### 补领新驾照后原驾照找回,如何处理?

市民周女士昨日来电:她儿子的驾照前段时间丢了,补领了新驾照没多久原驾照又找到了,如何处理?

周女士,记者帮您咨询了市车管所。工作人员表示,目前,每本驾驶证都有唯一编号,驾驶人申请补领了新驾驶证后,其原驾驶证及编号将在驾驶证管理系统中被标注为失效。您儿子应当将原驾驶证交到车管所或自行销毁。晨报记者 秦颖

新闻服务热线 0392 3313880